
Diese Montageanleitung kann nur als Empfehlung gelten. Sie ersetzt 
nicht das für die Montage erforderliche Fachwissen und eventuell 
zusätzliche Sicherungsmaßnahmen vor dem Betonieren.

Holzzementprodukte sind ausschließlich auf einer ebenen Fläche zu 
lagern sowie vor Nässe und Durchfeuchtung zu schützen.

MAKO GmbH & Co. KG
Tel: 03624 – 31787-0 · Internet: www.mako-bau.de

DIE VERARBEITUNG
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eigenverantwortliche Absteifungsmaßnahmen zu sichern.

Deckenrand-Isolierschalung,
Typ MAKOBOARD-CLASSIC

Perfekte Abmessung
Mit Schalungslängen von 125 cm und
Dämmstärken von 40 mm und 50 mm

Wirkungsvolle Verbindung
Durch ein robustes Nut- und Federsystem

Fix und fertig 
Einfach mit PU-Schaum auf das 
Mauerwerk kleben

FUNDAMENT- UND 
RANDSCHALUNGEN
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 Bei Schalhöhen ab ≥ 20 cm ist die Stand
 festigkeit durch zusätzliche, eigenverant-
 wortliche Absteifungsmaßnahmen zu
 sichern. Deckenrand-Isolierschalungen
 sind ausschließlich auf einer ebenen 
 Fläche zu lagern und bis zum Zeitpunkt
 der Verarbeitung vor direkter Sonnenein-
 strahlung zu schützen.

Die Verarbeitung

1  Die Mauerkrone bzw. der Verlege-
untergrund sind gut zu reinigen 
und besonders bei Porenbeton gut 
anzufeuchten.

 PU-Montageschaum wellenförmig 
in einem ca. 1 cm dicken Wulst 
auftragen

2  MAKOBOARD-Schalungsele-
mente aufsetzen, ausrichten 
und andrücken. Sollte der PU-
Montageschaum nachschäu-
men, empfehlen wir, das Scha-
lungselement zu beschweren 
oder nachzudrücken

3  Beim Schütten und Verdichten 
der Decke sollte ein Mindest-

 abstand von 30 cm zum Decken-
rand eingehalten werden. 

 Ab einer Höhe von ≥ 20 cm 
 empfehlen wir, eine bauseitige 
 Rückverankerung zur Decken-

armierung vorzunehmen

Mit Elementfuß

Diese Montageanleitung kann nur als Empfehlung gelten. Sie 
ersetzt nicht das für die Montage erforderliche Fachwissen.


